

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hóra . . . . . 50 K Félévre . . . . . 220 K  
 Negyedévre . . . . . 110 K Egész évre . . . . . 440 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hét-8 kivétellel minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.**

## A karcagi konferencia

Máskor ilyenkor, a takarásnak szorgos évalóján, mikor a paraszti munka dandárja és áldást ontó legfőbb ideje a tanyák szétszórta, elszigetelt világába szóltja az egykori lüres munkapitányosság székhelyének nemesen egyszerű, nagyrészt, kálvinista lakóit, a tisztos, nagy alföldi város képét, a kánikula emésztő bágyadtságában, mi sem zavarhatja meg, az évről-évre megismétlődő, megszokott, nyári kiáltásban. Most azonban fürge, élénkszerű, idegenből jött, ünneplésesen keresztyén és mégis ragyogóan vidám, tüde embercsoportok tünnek fel utcáin, a konferencia mindenünnen jött tagjai. Köztük fekete szalonruhás komoly papi emberek adják a megjelentek zömét, vannak azonban tanárok, orvosok, jegyzők könnyebb uti ruhában, fővárosi és karcagi eserkészifjak rokonszenves öltönyükben, s végül mindenütt ott van Megyeresy Béla, a százkezü és ezerszemű titkármindenes, akinek mindenhez van egy szives istenhozottja és aki ügyes tevével nagyszerűen gyurja össze minél előbb azt az annyi felől jött társaságot egységes keresztyén gyülekezetté.

A debreceni ember is mibamar meglátja maga jó ismerőseit. Találkozik Tankó professzorral, Révész Imrével, a vagongyár sokok tanulóival, kiket buzgó műhelyfőnökük Kabai György hozott el. Rákadt a szép számban jött bősziroményi, szoboszlói, dorogi, nádasi jó embereire és kabai is kerül vagy kettő.

Megismernedik a távolabbi magyar földől jött testvérekkel, kik Szegedről, Budapestből, Dunántúlról érkeztek avagy Svájc híres szabadságszerető földjéről és Északamerika nagy világvárosából, New-yorkból.

Karcag városát is megmozdítja a konferencia.

Tanult körökben de az igénytelenebbek között is a vasárnap délelőttjén zsufolásig töltött karcagi református templom belső képét meglepetik, amikor ott látták a katedra magaságában Révész Imre átszellemlült sápadt arcát, hittől sugárzó alakját, amint olykor fenek hajolva előrekulcsolt kézzel imádjá Istenét, majd az ifjúságot feddi, mert letért az órák biztos lábnyomából, az evangéliummal kiaposított ösvényről.

Vasárnap délután az Erzsébet-liget karsu által akácainak aljában több ezrekre menő keresztyén hallgatóság szítja magába az evangélium szellemét és a magyar nemzeti érzést s az üdvözlések nagyszámu és mégis érdekes beszédjei vezet be az igazában csak másnap kezdődő konferenciát. Ott szólnak egymásután szánk: Karcag talpraesettszavu gazdaképviselője Csontos Imre nemzetes uram s meglepő indyájunkat rövid, józan és zamatos magyar beszédével, Török Vince, karcagi ref. lelkész papi pályáját a hajduság földjén, Bősziroményben kezdette) fenkölt mondatokban, Török Imre hevesnagykunsági esperes, ki folyékony németiséggel és angolsággal fordul a mélyen meghatótt idegenekhez s végül a Magyar Jövő küldöttjének rövid üdvözlő szavát is hallgatjuk.

Azután az idegenek jókivánságai hangzanak el. Sartorius, a ker. ifjúsági egyesületek elnökszövetségének vezértitkára szól kedves szavakkal németiséggel és Mr. H. Hanke, az amerikai ifjúsági egyesület egyik vezető embere mond megható ígéretet az ifjúság nevelésének elkarolásáról.

Essék még végül említés a szép sátorban

lefolyt kedélyes ebédekről és vacsorákról, amelyeket csinos, kedves karcagi leányok szolgálnak fel, valamint a mélyenjáró előadásokról, amelyeket Uray, Viktor, Muraközy, Koczogh és Megyeresy tartanak  
 Igazi Széchenyi-programm ez: közönséget

## A magyar határmegállapítók

Budapest, július 25. Magyarország a trianoni szerződés végrehajtási utasításai értelmében négy tagot küld ki a határmegállapító bizottságba. A Kormányzó katonai irodája útján ma érkezett le a döntés a kinevezések ügyében, mely szerint *Táncos* Gábor altábornagyot a cseh, *Dormány* Géza ezredes az oláh, *Wasser* Gábor ezredes a jugoszláv, *Keresztes* ezredes pedig az osztrák határon működő bizottságokba delegálták. *Táncos* és *Dormány* holnap Brünabe, illetve Marburgba utaznak az előkészítő munkálatokban való részvétel céljából, *Dormány* és *Keresztes* pedig a jövő héten indulnak Párisba, hogy a teljes ülésen jelen legyenek.

## A szovjet összeomlása

### Az éhező lakosság harca a bolseviklelkel

Reval, július 25. Az orosz mensevikiek kiáltványt intéztek Oroszország lakosságához, amelyben a következőket mondják:

„Pétervár és Moszkva munkássága újból sztrájkol. Kenyeret követeltek saját maguk és a népek részére. Erre az igazságos követelésre a kormány letartóztatással, kényszermunkára való ítéléssel és Szibériába hurcolással válaszolt. Az orosz munkások helyzete sokkal nehezebb, mint bármikor volt, még gyűléseket sem szabad tartani, hogy elpanaszolhassák bajukat. Már nem arról van szó, hogy kenyeret kérjünk, eljött az ideje a szovjeturalom megdöntésének.”

Ezután felszólítja a munkásokat, katoná-

nevelni, a magyar népet nevelni a magyar hazának, a magyar keresztyénségnek, a keresztyén nemzeti szellemnek. Mindnyájan átértették az igazságát Mr. Hanke szavainak: „Magyarország tökéjét legjobban akkor fekteti be, ha a magyar ifjúság nevelésére fordítja.”

## Ma ratifikálják a békét

Páris, július 25. (M. T. I.) A nagykövetelek tanácsa a trianoni békeszerződés ratifikálási okmányait e hó 26-án, kedden délután 6 órakor cseréli ki a külügyminiszteriumban.

## Beniczky baranyai sikere

Kaposvár, július 25. (MTI.) Baranya megszállott területének lapjaiból megállapítható, mennyire ellenségeink malmára hajtotta a vizet Beniczky Ödön legutóbbi szereplése. A baranyai lapok egyrésze a legélesebben elítéli Beniczky Ödön szereplését, másik része, a szerbek befolyása alatt álló, továbbá szocialista és kommunista sajtó erős tökéet kovácsol belőle.

kat, matrózokat és iparosokat, hogy tömörüljenek a harcra.

Páris, július 25. Az éhínséget szenvedő orosz lakosság Szibéria, Kaukázus, Moszkva felé menekül. Utközben a katonasággal nagy harcok folynak. A kolerajárvány a Volga és a Don mellékén teljes erővel dühög és a halandóság minden képzeletet felülmúl.

Washington, jul. 25. (Reuter) Gorkij Maxim felhívására többen segítséget kértek Oroszország éhezői számára. Hoover táviratban válaszol, melyben a támogatás elengedhetetlen feltételeként azt kívánja, hogy az Oroszországban fogvatartott amerikaiakat azonnal bocsássák szabadon.

## A szerbek a kommunisták ellen

Belgrád, július 25. A minisztertanács elhatározta, hogy a nemzetgyűlést július 30-ra hívja egybe a rendről és a munkáról szóló törvényjavaslat jóváhagyása végett. A kommunista terrorttal szemben a legszigorubb rendszabályokat léptetik életbe. Az igazságügyminiszter a nemzetgyűléstől az összes kommunista képviselők kiadását fogja kérni, hogy megindíthassa ellenük a bünvádi eljárást. A kommunisták ellen állítolag elegendő bizonyíték van arra nézve, hogy tudtak a Draskovic miniszter elleni merényletről.

## Ausztria jogáról beszél

Bécs, július 25. (M. T. I.) A Nyugat-magyarország osztrák kormányzójaul kijelölt Davy Róbert osztrák belügyi osztályfőnök a Bécsi Magyar Ujságban nyilatkozik és többek között annak a véleményének ad kifejezést, hogy nem hiszi, hogy a magyar kormány határszéli csapatösszevonások által elakarná rémíteni Ausztriát a békeszerződésben foglalt jogainak (?) érvényesítésétől. Magyarországon kellemetlen meglepetést kelt, hogy a kiszemelt kormányzó meglepetést kelt, hogy a Bécsi Magyar Ujságot választja nyilatkozatának szócsövél, amely organum tudvalevőleg állandóan gyalazza Magyarországot.

## Román repatriálóló rendelet

Arad, július 25. (M. T. I.) A belügyminiszterium rendelete a repatriálások ügyében most érkezett le Aradra. A rendelet kimondja, hogy a román területen illetőséggel bíró, illetve román állampolgárok nem költöztethetők miniszteri rendelet útján illetőségi helyükre és csakis abban az esetben van helye a kitelepítésnek, ha arra a város érdekében különösebb indokok szolgáltatnak okot.

## Általános leszerelés

Bécs, július 25. (MTI.) Londoni jelentés szerint Lloyd George Hardingot felszólította, jöjjön Európába előzetes megbeszélésre.

## Német kommunizmus francia pénzen

Berlin július 25. Düsseldorf, Köln és Boroszló városok rendőrségei kommunista összeesküvést fedeztek fel. Az elkobzott iratokból kiderült, hogy Franciaország újabb kommunista felkelés szítására nagyobb pénzüsszeget áldozott.

## Török vereség

Athén, július 25. Görög hivatalcs jelentés szerint a görög elővédek lovassággal és tankokkal üldözik az ellenséget Angora felé.

Bécs, július 25. Konstantinápolyi távirat szerint a görög offenzíva véget ért. Török ellenoffenzívát valószínűtlennek tartanak.

## Az ország református tanárai Debrecenben

Az Országos Református Tanáregyesület aug. hó 25-én Debrecenben tartja tisztújítással egybekötött XV. rendes közgyűlését.

A közgyűlést augusztus hó 25-én reggel 8 órakor a tanáregyesület választmányi gyűlése előzi meg a református főgimnázium tanári szobájában, d. e. 9 órakor istentisztelet a kollégium oratóriumában; imádkozik dr. *Baltazár Dezső* püspök.

Ezután kezdődik a közgyűlés a kollégium dísztermében, hol a megnyitó beszédet tartja Dr. *Dóczy Imre* elnök. *Boissac* Károly felolvassa a kalvinista világnézetéről, Dr. *Nagy Zsigmond* Horatius fordításából.

Délután 2 órakor közebb lesz a református leány középiskola (Dóczy-intézet) internátusában. Egy teríték ára helybelieknek 25 korona. Máshonnan érkezőknek a közebb elátásukhoz tartozik. Akik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, *augusztus hó 20-ig* okvetlenül jelentkezzenek a debreceni ref. főgimnázium igazgatóságánál. — Az elszállásolás és ellátás (24-én vacsora, 25-én reggeli, ebéd, vacsora, 26-án reggeli) a ref. leány középiskola internátusában lesz és személyenként együttesen 50 koronába kerül.

A Hortobágyra is kirándulást tervez az elnökség augusztus hó 26-án. Az érvényben lévő vasúti menetrend mellett ezt csak külön vonaton lehet megtenni, amely a költséget megköveteli, úgy, hogy az összesen, ebéddel együtt, 180 K akkor, ha legalább 50 résztvevő jelentkezik. A kirándulásra jelentkezés a költség fizetésére kötelez. Jelentkezni lehet a debreceni református főgimnázium igazgatóságánál *aug. 18-ig*. Ha ötven jelentkező esetén a költség kevesebb.

## Tenyészbikát importál az állam!

A földművelésügyi minisztérium a Magyar Mezőgazdák Szövetkezte útján f. évi augusztus hó végével, esetleg szeptember hó elején Svájcól mintegy 22 darab vöröstarka tenyészbikát importál. Tájékoztató közöljük, hogy a behozandó apaállatokat Budapesten az országos Tenyész- és Haszonállatvásártelen nyilvános árverés útján fogják eladni. A kikiáltási ár darabonként 30,000 korona lesz, az eladási és a beszerzési ár közötti különbözet pedig a földművelésügyi minisztérium terhére megy. Az állatokat a legtöbbet ígérőknek fogják eladni. A venni szándékozók ezt a szándékukat, valamint a vásárlandó mennyiséget *augusztus hó 1-ig* közöljék a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetével (Budapest, V. Alkotmány u. 20) mert az árverésen csakis előjegyzettek vehetnek részt.

Igaz, az áprilisban megtartott budapesti tenyészállatvásár arról tett tanúságot, hogy szarvasmarha állományunk csontja a háboru alatti hiányos takarmányozás következtében elfinomodott, kevésbé erős, mint annak előtte volt. De ennek megjavítására nem, svájci bizonytalan értékű behozatalra, nem mint Ujhelyi „Mester” az Állattenyésztési és Tejgazdasági Lapok 64. oldalán mondja: annyira vérfelfrissítésre, mint az okos, céltudatos tenyésztői munkára van szükségünk, miről az örökös behozatal, import elvonja gazdáink figyelmét. Holott, ha saját erőnkre leszünk utalva, úgy miként mostani pénzügyminiszterünk biztos reménye szerint kivergődünk a ránk zúdult nyomorúságból, bizton hiszem, hogy amint *nem eszünk narancsot, nem kell szereznünk a mostani körülmények között megfizethetetlenül drága külföldi tenyészállatokat sem*. De szükségünk van ehez, hogy a *korábban megvolt kedvezményes tenyészállatszállítás visszaillesztésével* az egyes tenyészetek között könnyebben mozoghassunk s a tényleg üdvös vérfelfrissítést mi itthon a magunk erejéből elvégezhessük, buzdítván az okszerűbben működő tenyésztőket az okosabb tenyésztői munkára. Sz. J.

## Délsarki expedíció

Bécs, július 25. *Shakleton* augusztus 20-án indul el délsarki expedíciójára. Az expedíció 2 évre való eleséget visz magával.

## Az orosz éhínség és mozgósítás

### A moszkvai patriarcha felhívása

Bécs, július 25. A moszkvai patriarcha, az orthodox egyház vezére, felhívást intézett a Canterbury-i érsekhez és a konstantinápolyi patriarchához, valamint az összes püspökökhöz, akiktől segítséget kér. A felhívás többek közt így szól:

„Oroszországban éhínség uralkodik. Az orosz nép nagy részét éhhalál fenyegeti. A gabona a szárazságban elégett, gyors segílyre van szükség. Félre kell tenni minden megfontolást, mert a lakosság meghal, a gazdaságuk tönkremegy, az emberek elhagyják házukat, földjüket és Kelet-felé menekülnek. Ha-

talmas tűzvész nagy területeket hamvasztott el. A folyók vizállása elapadt, soha nem volt ilyen alacsony és számos város viznélkül maradt.”

Moszkva, július 25. A nagyorosz végrehajtó bizottság bevallja, hogy a szovjetköztársaság a legsúlyosabb tüzelőanyag válság előtt áll, amely a vasutak megbénításával a gazdasági élet teljes összeomlását idézi elő.

Páris, július 25. (MTL) Helsingforsi jelentések határozottan állítják, hogy minden orosz cáfolat ellenére a szovjetköztársaságban mozgósítanak.

## Magyar atléták sikere Stockholmban

Az egyszerű sportverseny keretein jóval felülemelkedett az az esemény, amely vasárnap zajlott le a svédiek fővárosában. Az egész sportvilág élénk érdeklődéssel tekintett a magyar atléták stockholmi szereplésére, mert a háboru óta ez volt az első eset, hogy a magyar sportemberek külföldön is bebizonyíthatták azt, hogy a sokszoros veresétség ellenére sem csökkent a magyar izom nemzetközi viszonylatban is félelmetes ereje és hogy ma is dicősséget tudnak szerezni külföldön is a magyar színeknek. A magyar fiúk sikereiről alábbi táviratunk számol be részletesen:

Stockholm, július 25. (MTL) A svéd magyar atlétikai merközések eredményei:

100 méteres síkfutás: 1. *Gerő Ferenc* 108 mperc. 2. *Lilla*, 3. *Kurunczy*. *Gerő* biztosan győz. Magasugrás: 1. *Gáspár Jenő* 183 cm., 2. Magyar 180 cm., 3. *Johanson* 175.

Súlydobás: 1. *Fedő* 1297 méter, 2. *Csajthay* 1283 m., 3. *L. msist* 1253 m.

800 méteres síkfutás: 1. *Bundbland* 1 p 57-6 mp., 2. *Fögel* 1 p 59 mp., 3. *Benedek* 1 p 59-5 mp.

100 méteres gátfutás: 1. *Kristianson* 158 mp., 2. *Püspöki* 16 mp., 3. *Johanson* 1:5 mp. *Stollmar* felbukott.

Távolugrás: 1. *Gáspár Dezső* 702 méter, 2. *Mystedt* 697 m, 3. *Wilson* 688 m., 4. *Baluska* 667.

500 méteres síkfutás: 1. *Landstroh* 15 p 52-7 mp., 2. *Nattschon*, 3. *Titbay*. *Bese* feladta a versenyt.

Diszkoszvetés: 1. *Zalhagen* 41-65 m. 2. *Csajthay* 40-50 m. 3. *Kabulsky* 40-95.

1500 méteres síkfutás: 1. *Lundgraen* 4 p 07 mp., 2. *Némethy* 4 p 08 mp., 3. *Pettersen* 4 p 08 mp.

400 méteres síkfutás: 1. *Lilai* 51-5 mp., 2. *Juha* 51-8 mp., 3. *Isaksen* 51-90 mp.

A svédok nagy szeretettel fogadták a magyar vendégeket s minden egyes győzelemmel lelkes ovációban részesítették a magyarokat.

## A debreceni csata évfordulója

A debreceni csata évfordulója napját, augusztus 2-át, mint eddig, úgy ez alkalommal is méltóképpen ünnepli Debrecen város közönsége.

Az idén augusztus 2-án tartandó hazafias ünnepély megrendezését a városi tanács vállalta magára és dr. *Vass Károly* tb. tanácsnokot bízta meg a kegyeletes ünnepély rendezési munkálataival. E tárgyban hétfőn délután 4 órakor a városháza tanácstermében az ünnepély előkészítése és programjának megállapítása céljából értekezlet volt, melyen a nagy jelentőséghez és városunkhoz méltó ünnepi programot állították össze.

Az értekezleten megjelentek a katonaság részéről *Keill Elemér* ezredes ténparancsnok, dr. *Vass Károly*, az összes dalárdák nevezetesen a Városi dalárda, a *Petőfi* dalkör, a *Kossuth* dalkör, a *Máv. Horthy* dalárda, a *Szent László* dalegylet, az *Izr. ifjuság* dalegylete, az *Egyetértés* dalárda, az *Eme*, az *Egyetemi ifjuság*, a *Kálvin Szövetség*, továbbá a sajtó debreceni kiküldöttjei.

Az értekezletet dr. *Vass Károly* nyitotta meg. Majd megállapították a részletes programot. Augusztus 2-án gyülekezés délután fél 6 órakor a városháza udvarán, ahonnan elindul a menet. A menet élén egy szakasz díszbeöltözött lovasrendőr, majd a város díszlobogója díszbeöltözött hajdukkal, ezután a katonazenekar, mely az egész utvonalon hazafias nótákat játszik, ezután a város és a katonaság kiküldöttjei, majd társadalmi egyesületek, dalárdák lobogóikkal kivonulnak a Hősök temetőjébe, ahol a katonazenekar a

Hymnuszt adja elő, dr. *Vass Károly* ünnepi beszédet mond, a Városi dalegylet pedig elénekli *Szabados* megzenésítette Nemzeti Hírszékgyet. Dr. *Balla Bertalan* tb. tanácsnok hazafias költeményt szaval, mely után *Kratokhwill* Károly tábornok a körlet nevében, *Csöka Sámuel* h. polgármester a város nevében, dr. *Hódy Béla* a dalárdák nevében megkoszorúzzák a hősök emlékművét. Majd az összes dalárdák (mintegy 500 résztvevő) eléneklik a Szózatot. És végül a közönség a Hymnuszt énekl el, mely egyben bekezesíti a hazafias ünnepélyt is. Itt említjük meg, hogy az utolsó 48-as hónapé a mult évben elhalálozván, ez évben először a pirossipkás aggastyánok nélkül fog végbemenni a debreceni csata évfordulója a mindenképp fényes és impozánsnak ígérkező hazafias ünnepély.

## Gyógyszerészek gyűlése

### Megalakult a Magyarországi Gyógyszerész Egyesület Debrecen Városi Csoportja

A magyar gyógyszerészi kar 1872-ben egyesület alakított. Ez a társadalmi egyesület: a Magyarországi Gyógyszerész-Egyesület ez évi május havában szerveztetett át olyképen, hogy az időközben alakult különböző testületek és egyesületek ezen egyesület keretein belül egybeolvadtak. Az egyesület addig is, amíg sikerülni fog a *gyógyszerészi kamarát megvalósítani*, olyan egyesületi működést fejt ki, amely szerint egyrészt örökös a gyógyszerészi etika pontos betartásán, a törvények és szabályrendeleteknek az egész vonalon érvényt szerez, másrészt a gyógyszerészi kar gazdasági érdekeinek az erkölcs eszközeivel működő szigorú öre kíván lenni. Több rendelet hivatkozik már az egyesületre, amennyiben szakkérdések hatósági intézésénél az egyesület szakvéleményére támaszkodik. Az egyesület átszervezéséhez az adta meg az impulzust, hogy a gyógyszerész társadalom vezetői a nemzetépítő munkát a maguk számára úgy magyarazzák, hogy első sorban a maguk társadalmi osztályában konszolidációt teremtenek. Ha minden foglalkozási ágazatnál konszolidáció és rend lesz, akkor a haladást biztosító és nemzeti építő munka alapfeltételét képező általános konszolidáció adva van. A hatóságok mindenütt a legmesszebbmenő támogatásban részesítették a gyógyszerész-társadalmat ezirányú törekvéseiben. A vezetőség betartja az egész országot, megalakítja a rész-szerveket: a kerületeket, begyűjt a gyógyszerészi és gyógyszerügyi statisztikára vonatkozó minden adatot, ellenőrzi a törvények és rendeletek szigorú betartását a gyógyszerészek részéről. Ismerteti a kari törekvéseket, körvonalozza minden gyógyszerésznek kötelességeit, amelyeket a nemzeti építőmunkánál az egészségügy előbbrevitele céljából végeznie kell s meghallgatja a panaszokat és sérelmeket, amelyeket a legfőbb hatóságok útján orvosoltatni kíván.

Eddigél a vármegyék bevonásával Szolnok, Sopron, Szombathely, Győr és Kecskemét városokban tartották a gyógyszerészek népes gyűléseit. Legutóbb vasárnap Debrecenben megalakították a Magyarországi Gyógyszerészegyesület Debrecen-vidéki kerületét. Az alakuló gyűlésre a központi vezetőség részéről *Müller Vilmos* alelnök, *Koritsánszky Ottó* ügyvezető-igazgató, *Karlovsky Géza*, a „Gyógyszerész Lapok” szerkesztője jelentek meg, azonkívül Hajdu-, Szabolcs-, Bihar- és Szatmármegyéből több gyógyszerértulajdonos.

A gyűlést *Mihalovits Jenő*, az országos egyesület tár elnöke nyitotta meg, azután *Müller Vilmos* fejtette az egyesület céljait, végül az alapszabályokat ismertették és *Koritsánszky Ottó* tartalmas beszéd keretében tett jelentést az egyesület eddigi működéséről. Végül megválasztották a tisztikart. Elnök lett egyhangú közfelkiáltással *Mihalovits Jenő*; helyettes elnök *Osgyan József* Nyiregyháza; titkár: *Memlaur Aurél* Debrecen. Választmányi tagok Debrecenből: *Koczogh János*, *Grosz Nagy Ferenc*, *Batary István* dr., *Sz. Tóth Béla*; Hajdúmegyéből: *Barbócz Zsigmond*, *Scheck József*, *Molnár Miklós*; Nyiregyházaról: dr. *Szopkó Dezső*, *Török Gy.*; Szabolcsmegyéből: *Jóna László*, dr. *Göndönyi Sándor*; Heller Imre; Biharmegyéből: *Scholez Gábor*, *Benkő Nándor*, *Trajanovics Antal*; Szatmármegyéből: *Almer Béla*. Gyűlés után a vendégek tiszteletére lakoma volt az Angol Királynő fehértermében, majd a vendégek két napos kirándulásra a Hortobágy meglekintésére mentek ki, ahol *Papler Géza* látja el őket magyaros szivességgel.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök Igazságban ;  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## NAPI HIREK

### Szent László

volt évszázadokon át a magyarság védőszentje. A legenda szerint, ha a magyar bajba jutott, megnyitott a váradai sir és a katonái közül egy fejjel kimagasló hatalmas király előbogarogott harci ménjén és rettenetes csatabárdjával utat nyitott a megrémített ellenség sorai között, és a benne bizó magyar had javára döntötte el a csatát. Utódai az Árpádok trónján mintaképp választották korának legnagyobb és legtisztább lovagját, akit csak váratlan halála akadályozott meg abban, hogy ő vezesse a keresztény Európát a szent sir felszabadítására, a pogányság ellen...

Patrónust keresnek a magyar nemzeti hadseregnek. Felvetették azt a gondolatot, hogy Hunyadi János vitéz papját, az ottomán had ellen harcoló és a kereszt védelmében szerzett érdemeiért szentté avatott Kapisztrán Jánost válassza védőszentjéül az ifjú hadsereg...

De hát kell-e idegenben keresniünk patrónust, olaszt a magyarnak?

Igaza van Herczeg Ferencnek: „a Szent László emléke olyan dicsőséges, harcias és anyyira nemzeti szimbólum, hogy a keresztény világ bármely hadserege irigyelhetné tőlünk”. Szent László legyen a magyar vitéz példányképe. Ő legyen a magyar nemzeti hadsereg védőszentje.

— **Pálffy Béla telegdi apát.** Oláhoktól megszállott területről jött Debrecenbe egy pap, aki nagy tudását, izzó magyarságát, erős keresztény hitét, fényes szónoki képességét hozta magával. Fáradhatatlanul dolgozik a különböző egyházak kebelén élő kereszténynek testvéri megértésén. Épen azért nemcsak katolikus hívei, hanem az egész keresztény társadalom örömmel fogadja azt a hirt, mely szerint a nagyváradi püspök dr. Pálffy Bélát, a debreceni Theológiai igazgatóját a szent keresztéről nevezett telegdi apáttá nevezte ki. Az apáti megáldást ünnepélyes keretek között a püspöki helynök dr. Linderberger János fogja végezni.

— **A főispán iroda felszerelése.** Miskolczy Lajos főispán átiratot intézett a városi tanácshoz, hogy iródját a városi tanács irodaszereivel lássa el, egyben gondoskodjék a megfelelő törvények beszerzéséről. A tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a főispán óhajának megfelelően gondoskodik a főispáni iroda szükségleteiről.

— **A városok lapja és a tanács.** A városok lapja szerkesztősége megköszöntéssel intézett Debrecen város tanácsához, melyben a lap szerkesztősége arra kéri a tanácsot, hogy az újságján egyedüli városi szaklapot úgy erkölcsileg, mint szellemileg támogassa. A tanács megbizta Vass Károly dr. tanácsnokot, hogy egyes aktuális városi ügyeket a Városok Lapjában ismertessen.

— **Galambot kérnek a galamblovó versenyre.** A gróf Tisza István tudományegyetemi internátus javára rendezendő ünnepség rendező bizottsága beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben 500 darab jótéplált galambot kérnek a várostól az ünnepséggel kapcsolatosan rendezendő galamblovó verseny céljaira. A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalták a beadványt, melyből kifolyólag a városi tanács értésére fogja adni az ünnepséget előkészítő bizottságnak, hogy a kérelmet nem teljesítheti, mivel nincs a városnak galambja.

— **Csak az állam vihet ki gabonát Romániából.** Bukarestből jelentik: A minisztertanács úgy határozott, hogy a szükségletet meghaladó gabonát, csak az állam exportálhatja.

— **A városi tanács és Szöllös Ármán.** A városi tanács tegnapi délelőtti ülése úgy határozott, hogy átiratot intéz a kir. ügyészséghez, melyben felkéri, hogy Szöllös Ármán volt vágóhídi igazgató ellen az eljárást sürgősen indítsa meg.

— **A Déry-albumot aláírt hölgyeket** felkérjük, hogy emléklapjaikat e hó folyamán sziveskedjenek átvenni, mert a Közművelődési Könyvtár augusztusban zárva marad.

— **A miniszterelnök számlája** Hetekkel ezelőtt Hockler angol főmegbízott gróf Bethlen István miniszterelnök társaságában Debrecenben keresztül autózott. A gépkocsinak Debrecenben kifogyott a benzine, hogy a város akkori főispánja Hubert Ottó, a miniszterelnök megbízásából a katonasághoz fordult benzineért. Most a katonaság a kölcsön adott 120 kilogramnyi benzineért 6241 koronás számlát adott be a városi tanácsnak. A benzinszámla ügyét tegnap tárgyalta a tanács és úgy határozott, hogy a számlát eljuttatják gróf Bethlen István kezéhez, minthogy a számla kiegyenlítése nem tartozik a városra.

— **Cigányok gyásza.** Rövid időn belül másodjára éri gyász a debreceni cigányzenészeket. Nemrégiben temették el Száraz-Berki Lajos primást, most pedig a régi híres cigányok tradíciói nyomába lépett Magyariakát érte sulyos csapás: fiatalságának virágában, 21 esztendősen korán elhunyt Magyari József felesége, született Mészáros Rácz Valika. Az elhunyt atyja Rácz János, a kassaiak kedvelt primása volt, anyai ágon pedig Boka Károlynak, az országos híres debreceni primásnak volt az unokája. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Késes-utca 22. szám alatti gyászháztól.

— **A kedvezményes áru cipő.** A pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, nyugdíjasoknak, özvegyeknek, szülőtlenn árvaútnak kedvezményes áru cipővel való ellátása ügyében kiadott korábbi rendeletében az igény bejelentésre nézve megállapított határidőt augusztus 31-ig meghosszabbította.

— **A tolvaj vendég.** Jenei Lajosné Arany János-utca 63. szám alatti lakosnál a múlt hó 1-én megjelent egy magát Nagy Rózának mondó nő, aki szállást kért tőle. Jeneiné az idegen nő kérelmét teljesítve, szállást adott és az idegen egy estét lakásán is töltött. Másnap azonban az állítólagos Nagy Róza ellopva arany gyűrűjét, megszökött. Tegnapi délután Jeneiné az állomáson felismerte vendégét, akit azonnal átadott a rendőrségnek. Nagy Rózát bekisérték a rendőrségre, de mikor a rendőrségi épület ajtajához értek, egy irást vett ki zsebeiből és széttépetve eldobta. Az összegyűrt tépett irás egy előállítás parancs volt a kir. törvényszéktől Ónodi Zsófia névre. Kévéssel utóbb azonban az állítólagos Nagy Rózát epileptikus rohamai elővették úgy annyira, hogy a mentők sulyos betegen beszállították a kórházba.

— **Nem fenyeget sáskajárás.** A rovartani állomás, mint azt annak idején megírtuk, értesítette a várost, hogy amennyiben szükség lesz rá, 42 darab sáskairtógépet bocsájt a város rendelkezésére. Legutóbb gazdasági szakközegek megtekintették a határban levő gazdaságokat, akiknek szakvéleménye szerint a debreceni határt korántsem fenyegeti sáskaveszedelem. A városi tanács most értesíteni fogja mindezekről a rovartani állomást.

— **Az elcsavargott kisfiú.** Tegnapi délelőtt az egyik posztoló rendőr bevitt a rendőrségre egy körülbelül 2-3 éves kis szőke fiúcskát, aki az utcán elcsavargott. A fiúcska jóformán még beszélni se tud s így nagyon nehéz megállapítani szüleinek lakását és kilitét. — A fiúcska, míg hozzátartozói elő nem kerülnek, a rendőrségen marad.

— **Az előljárási tisztviselők kérelme.** Az előljárási tisztviselők legutóbb beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyben azt kéri, hogy szükség esetén gyógyszerrel láttassanak el az államterhére. A városi tanács tegnapi délelőtti ülése foglalkozott ezen beadvánnyal. A tanács értesíteni fogja a kérelmezőket, hogy kérelmükről legközelebb Dr. Beinólk Nándor népjóléti miniszter rendeletileg fog intézkedni.

### Felsőszilézia

Bécs, jul. 25. Hír szerint a felsősziléziai kérdés megoldása az lesz, hogy a felsősziléziai területeket 25-40 évig a legfelsőbb tanács igazgatása alá helyezik.

— **Sakkszimultán.** Philep Gusztáv hollandi sakkmester tegnapi szimultán játékát ma, kedden este fél 6 órakor folytatja az Angol-királynő különtermében. A játékosok sakktáblájukat vigyék magukkal. A tegnapi játék eredménye: nyert 6, remis 1, veszített 2 játékot.

— **Megszökött rab.** A debreceni királyi ügyészség Szil Mihály elítelt rabot munkára adta ki a közeli Tiszacsege községbe, ahonnan gazdájától a napokban egy őrizetlen pillanatban sikerült megszöknie. Az állami rendőrség erélyesen nyomoz a szőkevény után s a nyomozás eddigi folyamán kiderítette, hogy az egy Vámospécs felé haladó szekérre ült fel. Mivel minden valószínűség szerint az a szándéka, hogy átszökik az oláhoktól megszállott területre, a rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket ennek megakadályozására.

— **A katonai zenekar** ma, kedden este fél 9 órakor az Arany Bika szállóban hangversenyt tart klasszikus műsorszámokból összeállítva. A hangverseny jövedelmét a katonazenekar alapjára fordítják.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szervezetének közleményei.** A kedvezményes ruhaszövetek kiosztását kedden, f. évi július 26-án reggel 7 órakor kezdjük meg Vár-u. 1. sz. alatti kedvezményes elosztó helyünkön. Csak azok kaphatják ki a ruhát, akik az illetékes számfeltevő hivatal által hozzáuk beadott kimutatásba felvannak véve. Ez iránt az illetékes számfeltevőhivataloknál kell érdeklődni. A 175 centiméternél nem magasabb egyének csak 3 méter ruhaszövetre tarthatnak igényt. 3 méter 20 cm. szövetre külön igényt bejelenteni nem kell. A ruha árát az elosztó helyen kell befizetni s ugyanott személyazonosságát mindenki igazolni tartozik arképes igazolvánnyal vagy más képen. Az utalvány hátlapjára mindenki rávezetni köteles a ruhaszövet átvételének elismerését. Ruházati osztályunkat átalakítottuk és kibővítettük s egy nagyobb szállítmánnyal modernül berendeztük. Kaphatók igen olcsón különféle kartonok, grenadinok, zefírek, női és férfi harisnyák, keztük és cipők nagy választékban, ezenkívül gallérok, kiegészítők, nyakkendők, zsebkendők, női ingek, fejkendők, munkás ingek első minőségben, jutányos áron. Kenyér és liszt állandóan kapható.

— **A parasztvirtusú áldozata.** Nehány nappal ezelőtt — mint azt megírtuk — a szentpéterszegi tanyán Szabó Károly urasági eseléd revolveréből rálőtt Karácsony Sándor kondásra. Karácsony Sándort még akkor beszállították a debreceni kórházba, hol tegnapi sérüléseibe belehalt.

— **A máv. újjáteremtői.** A hivatalos lap közli, hogy a Kormányzó Kelety Dénesnek, a máv. elnökének az államtitkári, Tasnady-Szűcs Andor elnökhelyettesnek a hely. államtitkári címet adományozta „a háboru, a forradalmak és az ellenséges megszállás következtében sulyos helyzetbe jutott m. kir. államvasutak újjáépítése és üzemképessé tétele körül kifejtett eredményes működésük elismerésül.”

— **Vadásztársulati közgyűlés** A debreceni Vadásztársulat 1921. július hó 26-án délután 6 órakor a vármegyeházán évi rendes közgyűlést tart, melyre a társulati tagokat ezuton hívja meg az Elnökség.

— **A furfangos tolvaj.** Gyulai György nagyderzsi (Szabolcs m.) gazdasági eseléd a napokban gazdájának 5600 koronányi készpénzét ellopta s azzal megszökött. Tegnapi délelőtt a városban egy vámőr, aki a lopásról tudott, az utcán felismerte a jómadarat és átadta egy rendőrnek. A rendőr Gyulait előállította. Kihallgatása során Gyulai elmondta, hogy a pénzt tényleg ő lopta el, de mivel még az új bankjegyeket nem ismerte, azokat elhagyta és csak az osztrák-magyar bankjegyeket költötte el. Elmondta még Gyulai, hogy csak alig pár napja van Debrecenben és jelenleg a Royal szálló kocsisa. Eljárás indult a tolvaj kocsis ellen.

— **Gyászhir.** Gaszner Béla érmihályfalvai gyógyszerész folyó hó 24-én, reggel hirtelen elhunyt.

## SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

**Sarkadi Tarka színpada.** Ma kedden 25-ikén szenzációs új műsor. The Mihajlovits excentrikkusok, Hessman und Hessman gladiatorok, Vidos Jenő komikus, Miklósi Turi Cabaré dicsős felléptével. Szinrekerül a „Házasságközvetítő” bohózat Sarkadyval a főszerepben és egy csomó újdonság.

**SPORT.**

**Magyar Középiskolai Sportszövetség**

Mig a vallás és közoktatásügyi miniszter törvény becikkelyezésével óhajtja megoldani a magyar ifjúság testnevelési ügyét, addig a tornatanárok sem maradtak tétlenek. Ismert körülmény hogy a miniszter egy 5 hetes tanfolyamot rendezett, hol különösen a szabadtéri játékok és sportágak megfelelő tanításáról volt kiképzés. Ezen tanfolyamra csakis a jó eredményt elért tornatanárokat hívták meg (Debrecenből hármat) különös tekintettel a háborus szolgálatokra. A tanfolyam lefolyása alatt érlelődött meg az a gondolat, hogy minél intenzívebb módon folyjunk be az ifjúság egészségének művelésébe és ápolásába.

Mindenki előtt ismert dolog, hogy a sportegyesületek egy része a testneveléssel foglalkozva, a jellemre ártalmas dolgokat még megkülönböztetni nem tudó ifjúságra, egyenesen káros hatással van. Tudjuk azt, hogy ma már a legifjabb játékosok is megvárják, hogy egyesületeik banketteken s ez után, alkoholos élvezésében részesítsék őket. Ezzel lerontják mindazt, amit a pedagógiai oktatás eredményül elért. Háború előtti években ennek még nyoma is alig volt s az ifjúság szórakozásból sportolt, s azután hazatért. A fegyelemnek e káros elvévelődését az egyesületek nemhogy csökkentették volna, hanem fejlesztették. Amennyiben a miniszter ma bizonyos válogatást végezne az egyesületek között s indexre tenné az ifjúsági nevelésre káros egyesületeket, az esetben ismét kihasználhatnák ezt faji és felekezeti üldözések kimutatására. A jövő generáció nevelése pedig oly fontos, hogy azt nem lehet a klubszovinizmusból kifolyólag nem mindenkor korrekt harc tárgyává tenni.

Mindezek arra indították Bernáth János főv. tornatanárt szakfelügyelőt, hogy a MKS.-t megalakítsa. A megalakító ülés f. hó 22-én este volt a „Nemzeti Tornacsarnok” Szent-Királyi-utcai helyiségében. A szövetség ismertette a miniszter azon tervezetét, mely megtiltja az összes középiskolai tanulóknak bármely nyilvános egyesületben való szereplését s tagságát. Ugyanakkor kérte a közgyűlés több tagja, hogy ne csak a középiskolai ifjúságot, hanem valamely rendelet magát a sportegyesületet is bírságozza, szükség esetén oszlassa fel, amely középiskolai tanulót tagnak felvesz avagy szereplést. Mert az ifjúság nem elég érett arra, hogy tettének következményeit fel fogja s igen gyakran a rábeszélésnek nem lesz képes ellenállni.

Ha a középiskolák a sportnevelés feladatát betudják tölteni, a tanuló ifjúság ott fogja szórakozását keresni.

Ez után a szabályzat elkészítését fogadták el, kiküldve a tervezet végleges szövegére egy albizottságot. Ennek elkészülte után Bernáth elnök ismét összehívja a gyűlést.

**A debreceni állami főreáliskola segítése.** Ismeretes az, hogy az oláh vandalizmus s fosztogatás nem kímélte még a főreáliskola tornaszereit sem. A főreáliskola kéressel fordult a vallás és közoktatásügyi miniszter urhoz, hogy lehetetlen állapotán mielőbb segítsen. A miniszter megvizsgálva a helyzetet, megállapította, hogy a jelenlegi felszerelés a gyermekek egészségügyi fejlődésének biztosítására nem elégséges, ezért kiutalt 200 ezer korona felszerelési költséget s megbizta Lopos Gyula tornaszergyárost, hogy a már benyújtott általános árajánlat alapján a szükséges tornaszereket az iskola részére szállítsa le. Különösen a svéd tornához szükséges szereket egészítse ki. A gyáros személyesen jön le a napokban, hogy a tornaterem méreteinek megfelelő svéd szerekhöz méreteket vegyen fel. Egyben meglátogatja a többi intézeteket, hogy esetleges hiányokat jegyzékbe vegyen.

**DKASE - DVSC 0: 0.** A nagy hőség kemény próbára tette nemcsak a játékosokat, hanem a közönséget is. Aki a tribünre nézett, könnyen tévedésbe jöhetett a játékosokra vonatkozólag, mert az ottani arcon még nagyobb cseppekben folyt az izzadság, mint a dresszben lévőkérdő. Csüddör munkája, — mint azt mi előre sejtettük, — teljesen érvényre jutott a DKASE-nél, azonban Fülöp kapus menteit minden menthetőt. A kékingesek majdnem mindig a munkások térfelében játszottak s így a győzelmet megérdemelték volna. Petrucz kevés munkáját jól végezte. A támadások szépen előváltak készlete s aprólékosan kidolgozva. A DKASE-ban a csatársor újabb s újabb áttörései megmutatták, hogy a jövő évi bajnokságban félelmes együttest fog képezni. Kereszturi tulsokat dolgozott, Klein kissé erőlyes, a háttérdek hibátlanok voltak. DVSC-ben a kapuson kívül Wampetich tűnt ki precíz labdaosztogatásával. A többiek nem a szokott jók voltak.

**A tőzsde**

**Zürichi zárotőzsde** jul. 22. (MTL) Berlin 797, Holland 192 — Newyork 608, London 2180, Páris 4705, Milánó 2690, Brüsszel 4580, Koppenhága 92.25, Prága 790 —, Budapest 185, Zágráb 365, Bukarest 830, Varsó 32, Bécs 0.78, Osztrák lebeltyeg 80.

**Budapesti zárlat** jul. 25. (MTL) Magyar hitel 1675 Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 740, Leszámit. bank 725, Magyar-Olasz bank 802, Jelz. hitelbank 255 Keresk. bank 6275, Pesti hazai első 19400, Borsodmiskolci 2700.

**Váltók.** Napoleon 1060 —, Angol font 1135 — 1155, Dollár 332 — 342, Francia frank 2640 —, Márka 427 — 37, Lira 1470 — 1490, Osztrák kor. 38 —, Rubel 39 — 40, Lei 440 — 455, Sokol 422 — 25, Svájci frank 5500 — 50, Korona dinár 785 — 805, Frank dinár — 790, Lengyel marka — 16.

**Terménytőzsde.** (július 25.) Az irányzat szilárdabb. Buza 1150, rozs 860, nyírvideki 850, takara. árpa 9-10, ősz 1075, sörárpa 1050, tengeri 1025, repce 14-25, köles 800 — 850, lucerna 65, lóhere 40 — 45, fehér bab 1050 ab állomás, napraforgó 850, kendermag 1550, tavaszi búkköny 11 — 12.

**Sertésjelentés.** (július 25.) Maradvány fegnapról 691, érkezett 753 és 93 süldő, összesen 1445 sertés és 93 süldő, eladott 200, maradvány 1195, sertés és 93 süldő. Arak zsírsertés prima öreg 64 — 72, fiatal nehéz 75 — 79, könnyű 50 — 76.

**Apró hirdetések.**

**Debrecze i Gazdák Bankja** Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Kölesö-nöket folyósít házakra, — földekre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbe ad (safe deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felelnek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

**Bélyeggyár és vésőintézet** PAULÓ I. Sathyányi-utca 22. Telefon 1363.

**Makulatura öt kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.**

**Szörmével** bélelt városi banda és békebeli zsakett öltöny jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

**Forgács István** műorás Bádogyos-u.

**Aki egy** raktárhelyiséget önköltséggel megajánlja és lakással alakítja, több évig ingyen lakhatik Márton ügyvéd Piacz 41.

**Molykár ellen** szörme és tollruhák mozgórését a legnagyobb biztonságban borakározz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

**Etepen** 35 holdas tanya épületekkel bérbeadó, két hold onodói föld eladó. Márton ügyvéd, Piacz 44.

**Kocsist** és tanyáit keresek pénzfizetésre. Azonnal jelentkezhetnek naponként d. e. Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

**Zongora** keresztüros fekete szalon eladó GÄrtner hangolónál Széchenyi u. 15.

**Rizkancsok** felvétetnek fix fizetésű és jutalékkal a kiadóhivatalunkban

**Nyílttér.**

**MÜLÉP**

kilogrammonként 320 — K És minden nehézségi felszerelés (Bocznádi rendszerű kaptárak) legjutányosabban kapható

**HORTOBÁGYVIDÉKI MÉHÉSZETI R. T.** Debreczen, Apafy-u. 22. sz., mint BOCZNÁDI MÉHÉSZETE Ujpest, képviseltele.

**Katonai nyugdíjasok figyelmébe!**

A köztisztviselők, közalkalmazottak és nyugdíjasok listellátására vonatkozó hirdetményünk, mely a helyi lapok július 24 iki számában közöltetett, a katonai nyugdíjasokra is érvényes. Minthogy a katonai nyugdíjasok számfejtő hivatala Budapestben van, a jelentkezési lapok igazolását a listtiroda végzi. A katonai nyugdíjasok tehát listellátásra felvételük és listtkönyveik átvétele végett a listtirodában (Csapó-utca 15.) jelentkezzenek. Jelentkezéskor alkalmával rendőri bejelentési lapjukat és a nyugdíjas kedvezményes ellátásra jogosult családtagjait feltüntető miniszteriumi értesítőt kell felmutatniok. Debreczen, 1921 július 25.

Városi Tanács közzelelmezési ügyosztálya.

**Kifutófiu** azonnal felvétetik lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szá n alatt. —

**CSURKA „KEGYELET” Temetkezési Vállalat** Debreczen, Kossuth-u. 8. Közössegélyző épület.

Bármilyen temetéseket vidéken is legolcsóbb napi áron a legfigyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett vége. Telefon 381. Elsőrendű felszerelés. Dus, nagy választék.

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindentéle fertőtlenítő szerek **„Radikál” patkányirtó szerstb.** Telefon 14-80. legolcsóbban szereshetők be. Telefon 14-80 **Korzó Drogueria Debreczen, Piac-utca 42. sz.**

**Gyümölcsplacc.** Megy 14—24, egres 20. barack 8—24, ősz 30—50, körte 20—24, alma 6—10, szeder 8, alma 5-11, málna 50, befőzni való ringló 18, enniváló ringló 18, vörös szilva 12, sárga dinnye 40 K kgr-ként.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

**DEBRECENI Kalapgyár** SZELLÉS KÖSA Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan **PIAC-U. 63. sz.** és pontosan készíttetnek

**E/adó szőlő-nyaraló!**



**A Nagyerdő alatt!** Azonnal átvehető és beköltözhető! Téli-nyári lakás! Pár percnnyire az egyetemhez! **Sestakert, Komlóssy-ut 64. szám**

A tanítói árvaház melletti uton kell bemenni. Uri családok által lakott **Villa-negyed!** Közvetlen szomszédja: dr Lencz Géza egyetemi tanár ur Óméltósága. **Hatalmas, majdnem ezer négyszögöl** kitűnő karban levő, gondozott termő szőlő. **Az idei várható termés 25 hektó!** Téglapépület, 2 szoba, konyha, veranda, speiz, két kamara, elkerített baromfiudvar és sertésöl. — Igen jó víz szivattyus kut, felséges levegő! Villanyvíz-ágítás. Cserépkályha. A benne lakó tulajdonos urnő az egész ingatlant átadja a vevőnek.

**Ára 280 ezer korona.** Ezen nyaraló felett is a **Nagy Lajos Iroda** rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz.